

# 在“中国梦”指引下昂首奋进

## ——写在实现中华民族伟大复兴“中国梦”提出三周年之际

新华社记者 霍小光 张晓松 罗宇凡

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

2012年11月29日，习近平总书记在国家博物馆参观《复兴之路》展览时，深情阐释“中国梦”，凝聚起亿万中华儿女同心奋进、一往无前的磅礴力量。

三年来，在以习近平总书记为总书记的党中央坚强领导下，全面建成小康社会取得重大进展，全面深化改革大潮正起，全面依法治国顺利开局，全面从严治党不断深化，神州大地活力迸发，砥砺人心的“中国梦”正一步步变为现实。

**在“中国梦”指引下，全国各族人民不懈奋斗、改革创新，创造出新的发展奇迹，为中国特色社会主义注入新动力，也为中国赢得世界赞誉**

梁家河，这个中国北方普通的小村庄，一时间蜚声海内外。

2015年9月22日，美国西雅图，习近平主席向美国各界发表演讲，用亲身经历讲述梁家河从贫困落后到欣欣向荣的发展变迁——

“这使我更加深刻地认识到，中国梦是人民的梦，必须同中国人民对美好生活的向往结合起来才能取得成功。”习近平深情地说。

厚植于领导人心中的人民情怀，让中国梦这个国人世代求索的历史宏愿，具有了最为深沉的群众基础。

越是伟大的梦想越能照进普通人的生活。中国梦，如同一把钥匙，不仅打开了中华民族伟大复兴的新境界，更开启了人人筑梦、追梦、圆梦的新时代。

梦想，凝聚人心——两个月前，新疆库车县乌尊镇玉奇喀拉二村维吾尔族姑娘热古丽和姐姐哈那依先，将一幅“同心共筑中国梦”的十字绣匾敬献给习近平总书记。国庆前夕，姐妹俩接到习近平邀请，前来北京参加国庆活动，并受到总书记接见。

“中华民族一家亲，同心共筑中国梦，这是全体中华儿女的共同心愿，也是全国各族人民的共同目标。”习近平的话，她们已记犹新。

哈那依先说，我们一针一线绣匾，就是要表达新疆各族人民对总书记的爱戴和对实现中国梦的决心。

这是一位普通中国人的心声。志合者，不以山海为远。中国梦，最大公约数、最强共鸣点，在各族各界、各行各业干部群众中，架起凝心聚力的桥梁，扬起团结奋进的风帆。

梦想，改变生活——这是真金白银的“获得感”：城镇新增就业连年超额完成目标，居民收入增速连年“跑赢”经济增速，财政收入用于民生的比例提高到70%以上……

这是触手可及的“幸福指数”：世界上最大的社会保障网络越织越密，主要污染物排放总量明显减少，高考、户籍、司法等事关群众切身利益和社会公平正义的改革措施纷纷出台……

这是满满当当的“正能量”：打虎拍蝇，百余名省部级官员相继落马；正风肃纪，党风政风为之一清……

更多保障、更为公平、更有尊严、更具希望，中国人的多姿生活汇成了中国梦的多彩底色。

梦想，激发创造——在广东深圳，一家由几位大学生创办的公司，仅用几年时间就打响“大疆无人机”的品牌，并占据全球民用小型无人机约70%的市场份额。

谈到自己的梦想，35岁的公司创始人汪滔信心满满：“做世界一流产品，引领世界潮流。”

因为梦想所以有奇迹。从一天创造912亿元成交额的阿里巴巴天猫网络购物平台，到汇集4万音乐人的A8音乐，再到拥有数十万企业客户的猪八戒网……中国梦正激起亿万人民创新创业的激情与活力，他们在逐梦圆梦的热火实践中脱颖而出。

梦想，攻坚克难——冲破利益固化的藩篱，确定全面深化改革顶层设计，提出330多项改革措施；着力简政放权，提前完成取消和下放三分之一以上审批事项的预定目标；适应和把握我国经济发展进入新常态，积极应对经济下行压力，实施创新驱动发展战略，转方式调结构取得显著成效……梦想的引领，鼓舞起前进道路上披坚执锐的勇气。

梦想，连通世界——“一带一路”“亚投行”“命运共同体”……手持中国梦这张“名片”，三年来，习近平等中央领导同志的足迹遍布全球，向全世界讲述和平、合作、发展、共赢的中国故事。

一句“欢迎大家搭乘中国发展的列车”的真诚邀请，将中国梦与世界各国人民的美好梦想结成“同心圆”。

“长期看，中国发展的趋势是积极的。”阿根廷拉普拉塔大学国际关系研究所专家西蒙诺夫说，中国的强大有利于国际力量格局的平衡，而中国梦恰恰设定了“一个能在人们心中激起共鸣的目标”。

**在“中国梦”指引下，“四个全面”战略布局渐次展开，五大发展理念日臻成熟，党中央治国理政开辟了新的境界**

创新、协调、绿色、开放、共享，中共中央日前公布的“十三五”规划建议，首次提出五大发展理念，令人耳目一新、振奋发聩。

“这是当代中国共产党人面向现代化、面向世界、面向未来的‘发展新思维’。”国家行政学院研究员胡敏撰文指出，以此破解发展难题、增强发展动力，不仅能够确保如期全面建成小康社会，也将为实现第二个百年目标、实现民族复兴中国梦奠定坚实基础。

理论是实践的先导。

实现什么样的现代化和民族复兴，如何实现现代化和民族复兴，这是当代中国共产党人必须回答的时代课题。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央，依据社会主义初级阶段这个基本国情，紧紧抓住实现中华民族伟大复兴的中国梦这个总目标，不断提升对如何建设中国特色社会主义规律的认识，逐步丰富和完善治国理政方略。

在中央党校哲学部主任韩庆祥看来，以习近平同志为总书记的党中央，既提出了问题，又给出了解决问题的路径，这就是协调推进“四个全面”战略布局。

朝着梦想的方向奋进，一张清晰的路线图铺展眼前。

向着全面建成小康社会的宏伟目标，中国脚步坚定——11月27日至28日，中央扶贫开发工作会议举行，中西部22个省市区党政主要负责同志向中央签署了脱贫攻坚责任书。

立下军令状，打响攻坚战。中国梦提出的三年，也是向着全面建成小康社会疾速前行的三年。党的十八届五中全会，进一步指明了决胜阶段发展的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措，为实现宏伟目标作出了再动员。

更高举起改革开放的伟大旗帜，中国砥砺前行——从高考改革、户籍改革、财税体制改革，到公车改革、国企改革、科技体制改革……

党的十八届三中全会以来，改革呈现加快推进之势。习近平总书记已主持18次中央全面深化改革领导小组会议，每一次会议既审议部署重大改革事项，又从战略全局指明改革方向。15大领域、330多项改革举措，蹄疾步稳扎实推进。改革部署出台的数量之多、频率之高、力度之大，前所未有。

法治精神照耀神州大地，中国扬帆正起——行政诉讼法首次修改，破解“民告官”立案难、审理难、执行难；立案登记制全面实施，各地法院迎来“立案潮”；全国人大常委会授权“试水”公益诉讼，以更好维护国家利益和人民利益……着眼于在解决深层次体制机制问题上取得实质性进展，“法治中国”建设动真招、出实招、步伐加快。

始终，政治气候风清气爽，党心民心为之一振。

向着民族的伟大复兴，党中央治国理政达到新的境界。

从党的十八大以来，十八届三中全会、五中全会——全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党成为党中央治国理政铺排布局的内在逻辑，指导着中华民族伟大复兴的实践，又在实践中形成愈发深厚的思想伟力。

复兴之路，穿越百年，绵延至今。

“由现实的此岸到达梦想的彼岸，必须铺就一条坚实的道路。”中央文献研究室副主任孙业礼指出。

与时俱进的治国理政方略，清晰表达了解决当前问题、实现未来梦想的实践逻辑，正在化作无数中国人的共同信念和自觉行动。

**在“中国梦”指引下，民族复兴的宏伟愿景愈加切近，未来发展的路径更加清晰，中华民族正满怀信心，阔步前行**

入夜的天安门广场，准备高考的学生三三两两坐在地上，利用灯光看书——美籍华人摄影师刘香成将这张摄于1981年的老照片，收入一部题为《中国梦》的影集中，试图用影像展现中国人追逐梦想的过程。

“这就是中国人的精神！”刘香成说。34年过去了，无论道路怎样曲折艰辛，民族复兴矢志不渝。

如今，条件比以往任何时候都更具备，决心比以往任何时候都更坚定。

国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番，人民生活水平和质量普遍提高，现行标准下农村贫困人口实现脱贫，国民素质和社会文明程度显著提高，生态环境质量总体改善，国家治理体系和治理能力现代化取得重大进展……

党的十八大以来，百余项改革举措，蹄疾步稳扎实推进。改革部署出台的数量之多、频率之高、力度之大，前所未有。

法治精神照耀神州大地，中国扬帆正起——行政诉讼法首次修改，破解“民告官”立案难、审理难、执行难；立案登记制全面实施，各地法院迎来“立案潮”；全国人大常委会授权“试水”公益诉讼，以更好维护国家利益和人民利益……

着眼于在解决深层次体制机制问题上取得实质性进展，“法治中国”建设动真招、出实招、步伐加快。

锻造更加坚强的领导核心，中国一往无前——办好中国的事情关键在党。一份“八项规定”改变了中国，凝聚了人心。从开展党的群众路线教育实践活动，到开展“三严三实”专题教育，从树立正确的选人用人导向，到净化政治生态，营造廉洁清正的从政环境；从严明党的政治纪律和政治规矩，到实现党内巡视监督、派驻监督全覆盖……

“管党治党打出‘组合拳’，全方位‘拧紧螺丝’‘上紧发条’，使党的标准全面贯穿于思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设

始终，政治气候风清气爽，党心民心为之一振。

向着民族的伟大复兴，党中央治国理政达到新的境界。

从党的十八大以来，十八届三中全会、五中全会——全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党成为党中央治国理政铺排布局的内在逻辑，指导着中华民族伟大复兴的实践，又在实践中形成愈发深厚的思想伟力。

复兴之路，穿越百年，绵延至今。

“由现实的此岸到达梦想的彼岸，必须铺就一条坚实的道路。”中央文献研究室副主任孙业礼指出。

与时俱进的治国理政方略，清晰表达了解决当前问题、实现未来梦想的实践逻辑，正在化作无数中国人的共同信念和自觉行动。

**在“中国梦”指引下，民族复兴的宏伟愿景愈加切近，未来发展的路径更加清晰，中华民族正满怀信心，阔步前行**

入夜的天安门广场，准备高考的学生三三两两坐在地上，利用灯光看书——美籍华人摄影师刘香成将这张摄于1981年的老照片，收入一部题为《中国梦》的影集中，试图用影像展现中国人追逐梦想的过程。

“这就是中国人的精神！”刘香成说。34年过去了，无论道路怎样曲折艰辛，民族复兴矢志不渝。

如今，条件比以往任何时候都更具备，决心比以往任何时候都更坚定。

国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番，人民生活水平和质量普遍提高，现行标准下农村贫困人口实现脱贫，国民素质和社会文明程度显著提高，生态环境质量总体改善，国家治理体系和治理能力现代化取得重大进展……

党的十八大以来，百余项改革举措，蹄疾步稳扎实推进。改革部署出台的数量之多、频率之高、力度之大，前所未有。

法治精神照耀神州大地，中国扬帆正起——行政诉讼法首次修改，破解“民告官”立案难、审理难、执行难；立案登记制全面实施，各地法院迎来“立案潮”；全国人大常委会授权“试水”公益诉讼，以更好维护国家利益和人民利益……

着眼于在解决深层次体制机制问题上取得实质性进展，“法治中国”建设动真招、出实招、步伐加快。

锻造更加坚强的领导核心，中国一往无前——办好中国的事情关键在党。一份“八项规定”改变了中国，凝聚了人心。从开展党的群众路线教育实践活动，到开展“三严三实”专题教育，从树立正确的选人用人导向，到净化政治生态，营造廉洁清正的从政环境；从严明党的政治纪律和政治规矩，到实现党内巡视监督、派驻监督全覆盖……

“管党治党打出‘组合拳’，全方位‘拧紧螺丝’‘上紧发条’，使党的标准全面贯穿于思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设

始终，政治气候风清气爽，党心民心为之一振。

向着民族的伟大复兴，党中央治国理政达到新的境界。

从党的十八大以来，十八届三中全会、五中全会——全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党成为党中央治国理政铺排布局的内在逻辑，指导着中华民族伟大复兴的实践，又在实践中形成愈发深厚的思想伟力。

复兴之路，穿越百年，绵延至今。

“由现实的此岸到达梦想的彼岸，必须铺就一条坚实的道路。”中央文献研究室副主任孙业礼指出。

与时俱进的治国理政方略，清晰表达了解决当前问题、实现未来梦想的实践逻辑，正在化作无数中国人的共同信念和自觉行动。

**在“中国梦”指引下，民族复兴的宏伟愿景愈加切近，未来发展的路径更加清晰，中华民族正满怀信心，阔步前行**

# 首架ARJ21国产支线客机交付

## 预计3个月后将投放市场 为大飞机C919探路



11月29日  
我国ARJ21新支线飞机从上海飞往成都，正式交付给成都航空公司

首架交付成都航空的是ARJ21第106架机，为90座的全经济舱型飞机

2016年底之前，将有5架ARJ21飞机完成交付  
其中 90座级 2架 78座级 3架

ARJ21飞机 自2008年11月28日在上海成功首飞后

- 累计安全试飞2942架次
- 测试飞行5258小时
- 于2014年底获得中国民航局颁发的适航证
- 接受了美国联邦航空局的“影子审查”
- 标准航程型满座航程 2220公里
- 增大航程型满座航程 3704公里
- 标准航程型飞机最大起飞重量 40500公斤
- 最大使用高度 11900米

新华社记者 马琳 摄



新华社上海11月29日电(记者 贾远琨 钱春弦)11月29日，我国ARJ21新支线飞机从上海飞往成都，正式交付给成都航空公司。这是继11月2日C919大型客机总装下线后，我国航空工业又一重大突破，标志着我国走完了喷气式支线客机设计、试制、试验、试飞、取证、生产、交付全过程，具备了喷气式支线客机的研制能力和适航审定能力。国内航线首次拥有自己的喷气式支线客机。

首架交付成都航空的是ARJ21第106架机，为90座的全经济舱型飞机。来自工信部、发改委、中国商飞公司的工作人员成为交付航班的乘客，共同见证了ARJ21的“出嫁之行”。

起飞前，中国民航局向成都航空公司颁发了单机适航证、无线电台执照和国籍登记证。

执行ARJ21交付飞行任务的是成都航空首批拥有ARJ21飞行资质的“种子”飞行员，他们是成都航空选拔的技术过硬、经验丰富的“王牌机长”，带着ARJ21飞向西南广阔的蓝天。

为完成飞机的顺畅交接，ARJ21主制造商中国商飞公司与成都航空在人员培训、航材准备、手册编写以及模拟运行方面进行了充分的协作。

中国商飞公司市场与支援部部长陆朝阳介绍，目前，成都航空已有300余名飞行、乘务、航务等相关人员接受培训，同时，中国商飞公司为ARJ21编制了飞行手册48本，共10万页，供飞行员、乘务员、机场相关人员等使用，内容涉及飞机的功能、使用限制、故障识别、隔离维护等。

记者从成都航空了解到，ARJ21交付后，根据行业规定，新款的飞机必须通过运行合格审定，进行100小时的验证，对补充文件进行审查，证明符合民航局的标准后才能投用，预计交付3个月后将投放市场。

成都航空副总经理何培文告诉记者，ARJ21初期运行航线的选择将坚持三个原则：一是有利于飞行安全，二是有利于运行保障，三是有利于商业成功。基于以上考虑，初期ARJ21将投放成都至北京、上海、广州等7条航线，以发达城市和东南沿海城市为主，是因为在试运行阶段，航班的安全保障是第一位的。

根据计划，2016年底之前，将有5架ARJ21飞机完成交付，其中2架为90座级，3架为78座级。预计在5~6年内将完成30架ARJ21飞机的交付。

据介绍，ARJ21交付并投入市场后，将经历一段“磨合期”。针对飞机可能出现的故障、与驻场单位的衔接等问题，中国商飞

# 2016年度国考近93万人参加

## 新华社北京11月29日电(记者 罗宇凡)29日，中央机关及其直属机构2016年度公务员录用考试公共科目笔试在全国31个省(区)47个城市的900多个考点同时举行，共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的事业单位计划招录2.7万余人。据统计，本次考试共有139.5万人通过招录机关资格审查，106.9万人网上报名缴费确认参加笔试，近93万人实际参加考试，参考率约为86.9%，参加考试人数与录用计划数比例约为33:1。

国家公务员局有关负责人表示，今年全国有近10万名监考、巡考和考务工作人员为考生提供考试服务，各地公务员主管部门加强与公安、无线电管理等部门的合作，采取多种措施防范和打击作弊行为，创造了良好的考试环境。从报考情况看，政策导向明确，吸引了大批具有基层和生产一线工作经历的人员报考，引导和鼓励高校毕业生面向基层工作的政策也得到了较好落实。广大考生诚实参考，文明参考，考试秩序良好。

# 职工养老储备报告发布 国企最好民企排名垫底

## 据新华社北京11月29日电(记者 谭谟晓 何雨欣)29日发布的《2015中国职工养老储备指数大中城市报告》显示，国有企业职工养老储备最好，职工工作相对稳定，保障措施比较到位；外资企业次之，民营企业排名则在最后。

这份报告由中国保险行业协会、人社部社会保障研究所、中国社科院世界社保研究中心、中国金融信息中心、平安养老保险公司联合发布，其研究历时近一年，调查了全国36个具有代表性的大中城市5400多名城镇企业职工。

分行业看，金融和采矿业职工养老储备最高，前者得益于较高的充足度，后者的稳定度较高；排名最低的行业是住宿和餐饮业。

报告显示，企业年金计划和各种商业性保险(养老和医疗等)是职工养老储备的重要组成部分，但受访者中，参加企业年金计划的职工人数比例仅为33.5%，购买个人商业养老保险的人数比例为41.3%。另外，企业没有提供重大疾病保险、商业意外保险、商业补充医疗保险和长期护理保险中任何一项的受访者比例高达38.3%，而个人没有购买上述任何保险产品的比例为42.0%。

报告称，中国城镇职工平均拥有不动产为1.06套，住房作为养老储备的工具是必要的，但考虑到未来住房总体上将供大于求，随着老龄化高峰期的到来，变现能力可能面临较大挑战。

报告建议，应大力发展商业保险，尤其是尽快推出“税延个人养老账户”，让职工自己参加账户投资增值；完善资产市场，重构家庭大类资产配置，提升职工养老储备水平。

职工养老储备是职工在工作期间已积累和将要积累的用于养老目的的各种权益、现金流和资产。